## 今日要闻



## 中央周边工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话

# 聚焦构建周边命运共同体 努力开创周边工作新局面

新华社电 中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验,科学分析形势,明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措,强调要聚焦构建周边命运共同体,努力开创周边工作新局面。李强在主持会议时强

调,要认真贯彻习近平总书记 重要讲话精神,扎扎实实抓好 周边工作各项任务落实。

会议指出,我国幅员辽 阔、边界线长,周边是实现发 展繁荣的重要基础、维护国家 安全的重点、运筹外交全局的 首要、推动构建人类命运共同 体的关键。要以全球视野审 视周边,增强做好周边工作的 责任感使命感。

会议认为,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,我们提出 亲诚惠容周边外交理念,倡导 推动构建周边命运共同体,以 元首外交为引领,同周边国家 深化全方位合作、加强各领域 交流、共同维护和平稳定,形 成务实高效的周边工作框架, 推动周边工作取得历史性成 就、发生历史性变革。对于在 实践中探索形成的经验,要坚 持好、运用好。

会议指出,当前我国同周 边关系处于近代以来最好的 时期,同时也进入周边格局和 世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指 导,紧紧围绕党和国家中心任 务,统筹国内国际两个大局、 发展安全两件大事,高举人类命运共同体旗帜,以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好"五大家园"为共同愿景,以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共为理念方针,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循,以高质量共建"一带一路"为主要平台,以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑,携手周边国家共创美好未来。

会议强调,构建周边命运 共同体,要与周边国家巩固战 略互信,支持地区国家走稳自 身发展道路,妥善管控矛盾分 歧;深化发展融合,构建高水平互联互通网络,加强产业链供应链合作;共同维护地区稳定,开展安全和执法合作,应对各类风险挑战;扩大交往交流,便利人员往来。

会议指出,做好周边工作,要加强党中央集中统一领导,加强各方面协调配合。深 化体制机制改革,完善涉外法律法规体系。加强能力和队伍建设,推进周边工作理论和 实践创新。

王毅作总结讲话。

党和国家有关领导同志, 有关方面负责同志参加会议。

### 李强主持召开经济形势专家和企业家座谈会

## 努力为企业提供 更好的发展环境和政策服务

新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理李强4月9日下午主持召开经济形势专家和企业家座谈会,听取对当前经济形势和下一步经济工作的意见建议。

座谈会上,张斌、李迅雷、 沈建光、万敏、郑津、彭志辉、 王钻等先后发言。大家认为, 今年以来,我国经济运行总体 平稳、向新向好,发展新动能 加快壮大。虽然外部环境变 化带来不少困难,但我国经济 优势多、韧性强、潜能大,发展 前景长期看好。大家还就应 对外部冲击、推动经济持续向 好提出意见建议。

在认真听取专家和企业 家发言后,李强说,今年的形 势比较特殊,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下, 我们沉着冷静应对各种风险 挑战,一季度经济运行延续回 升向好态势。同时要清醒看 到,外部冲击对我国经济平稳 运行造成一定压力。我们对 此已经作了充分估计,做好了 应对各种不确定因素的是 备。我国的发展从来都是在 克服困难挑战中前进的,只要 我们坚定信心、团结奋斗,坚 定不移办好自己的事,就一定 能够化危为机,推动中国经济 行稳致远。

李强强调,面对国内外形势的新变化,做好二季度和下一步经济工作尤为重要,各项工作都要持续加力、更加给力。要实施好更加积极有为的宏观政策,靠前发力推动既定政策尽快落地见效,根据形势需要及时推出新的增量政策,以有力有效的政策应对外部环境的不确定性。要做大

做强国内大循环,把扩大内需作为长期战略,加大力度稳就业促增收,在抓好消费品以旧换新的同时加快释放服务消费潜力,推动科技创新和产业创新融合发展,以高质量供给引领需求、创造需求。创造需求。创造需求。创造需求。创造需求、创造需求、创造需求、创造需求。要充分激发各类经营主体活力,深入落实各项支持性政策,着力规范涉企执法,进一步解决决解决下、融资难融资贵等问题,实打实帮助企业解决发展中的困难,努力为企业提供更好的发展环境和政策服务。

李强希望广大企业家厚植家国情怀,积极应变局促发展,做强做优做大企业,为国家发展大局多作贡献。希望专家学者发挥专业优势,围绕经济运行中的新情况新问题多提前瞻性、建设性意见。

吴政隆参加座谈会。

### 回应美方发布TikTok延期行政令 **商务部:具体商业安排必须符合中国法律**

新华社电 针对美方发 布 Tik Tok 延期行政令,商务 部新闻发言人9日回应称,中 方注意到相关情况。中方重 申,中国政府一贯尊重和维 护企业合法权益,营造市场 化、法治化、国际化一流营商

环境,反对无视市场经济规律、强取豪夺、损害企业正当权益的做法。中方尊重企业间平等、自愿、公平的商业行为。具体商业安排必须符合中国法律,包括出口技术,须经中国政府依法审批。

### 对自然人网店进行全流程全链条规范 **自然人网店管理新规出台**

新华社电 记者9日获悉,市场监管总局近日发布《自然人网店管理规范》,对自然人网店进行全流程全链条规范,填补自然人网店管理法律制度规则的空白。

自然人网店是指在网络交易平台上销售自产农副产品、家庭手工业产品或从事便民劳务、零星小额交易等类型经营活动的依法免予登记的自然人主体。据市场监管总局统计,目前,自然人网店约占平台内经营者总量的57%。

由于自然人网店依法免于登记,各平台对自然人网店人班平台、信息公示、运营检查、权利救济、退出平台等管理标准不统一,发生问题后往往找不到人、查不到事,难以有效追责。

管理规范以推荐性标准 的形式,推动构建网络交易平 台对自然人网店"统一人驻标 准、统一运营规则、统一退出机制、统一数据报送标准"的"四个统一"管理框架,实现对自然人网店全流程全链条规范,引导自然人网店健康规范发展。

在促进自然人网店发展 壮大方面,管理规范简化并 统一了入驻时提交材料的要 求,促进了便利化开店;提 出权利救济、维权援助、信 用正向激励等推荐性内容, 为自然人网店稳步发展保 驾护航。

在保护消费者权益方面,管理规范完善了平台对自然人网店的基本数据采集要求,在发生交易纠纷的情况下,能找到责任人。同时,将网络交易相关法律法规规定,包括自我声明公示要求、消费者投诉、评价信息管理、合规性管理等,以标准条款的方式指导平台落地实施,遏制刷单炒信、虚假流量等不正当竞争行为,维护市场秩序。

### 中国救援队伍完成缅甸地震救援任务回国



新华社电 昨日,赴 缅甸开展地震救援的中国 救援队抵达北京。据了 解,在缅甸开展地震救援 期间,中国救援队、中国国 际救援队、中国云南救援 医疗队、中国香港特区救 援队和10支社会应急力量 齐心协力、并肩作战,成功 营救出包括1名孕妇在内 的9名幸存者,搜寻到59 具遇难者遗体,搜索排查 28.7万平方米的房屋建筑 和重要基础设施,开展受 灾群众义诊2000余人次。

#### 《促进健康消费专项行动方案》发布

新华社电商务部、国家卫生健康委等12部门近日联合印发的《促进健康消费专项行动方案》9日发布。

方案提出提升健康饮食 消费水平、优化特殊食品市 场供给、丰富健身运动消费 场景、大力发展体育旅游产 业、增强银发市场服务能 力、壮大新型健康服务业 态、引导健康产业多元发 展、强化药店健康促进功 能、组织健康消费促进活动、宣传推广健康理念知识 10方面重点任务。

其中,明确打击食品非 法添加,开展有机食品认证 有效性抽查。完善保健食品 事前审评和事后评价机制。 加大保健食品、"一老一小" 等领域价格违法打击力度。 支持地方建设体育公园、健 身步道、全民健身中心、社会 足球场等场地设施。